

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1931 году

ЧЕТВЕРГ, 30 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 173 [14467]
Цена 3 коп.

Навстречу Октябрю

ПРЕССОВЩИЦА Кореневского завода стройматериалов и конструкций Валентина Дмитриевна Плотникова, став на ударную вахту в честь предстоящей годовщины Октября, добилась наивысшей производительности труда в своей отрасли. Она досрочно завершила задание двух лет пятилетки, заформировав 11,5 миллиона штук силикатного кирпича.

Следуя примеру передовых коллективов страны, В. Д. Плотникова включилась в соревнование за досрочную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. К этой знаменательной дате она намерена выполнить не менее четырех годовых норм.

Талантливая труженица держит слово. Работая на трех-четырех прессах, Валентина Дмитриевна сдает за смену по 55—60 тысяч штук кирпича, что и составляет более двух норм.

Она работает на заводе не один десяток лет. Обстоятельно изучила свое дело, знает все особенности профессии. К тому же хорошо понимает: работать надо на совесть, как и требуется в условиях ускорения.

За девять месяцев завод реализовал продукции сверх плана на 316 тысяч рублей, превысив уровень прошлого года на 2,7 процента. Успеху способствовала и В. Д. Плотникова.

А. ЯКОВЛЕВ.

В СТРОИУПРАВЛЕНИИ ТЭЦ-22 треста «Мосэнергострой» успешно трудится комплексная бригада Н. И. Туголукова, опережающая задания на 18 процентов. Стабильно высоких показателей добиваются каменщики под руководством В. Н. Гусева. Они досрочно справились с десятимесячной программой.

Передовики социалистического соревнования сдают работу смежникам с оценкой «хорошо». Коллектив строй управления выполнил план трех кварталов по вводу в эксплуатацию жилья. Его сдано 12700 квадратных метров. Использование прогрессивных методов работы положительно сказалось на повышении производительности труда. Она возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,6 процента.

Но у строителей есть немало резервов, чтобы водить объекты быстрее и лучше. Сейчас в управлении по бригадному методу работают восемь коллективов из тридцати. Положение существенно должно измениться с переходом управления на коллективный подряд. Это один из главных резервов строителей. Передовой опыт работы бригад, использующих прогрессивные формы организации труда, убедительно свидетельствуют об их преимуществах.

А. МИХЕЕВ.

ЛУЧШАЯ бригада Мособлтранса под руководством М. Д. Мананикова недавно справилась с годовым заданием. Так она осуществляет повышенное социалистическое обязательство «Пятилетку — за четыре с половиной года».

Слаженно действует при перевозке вскрытых пород и песка с Люберецкого горно-обогатительного комбината этот коллектив. В его составе 16 человек, каждый водитель имеет лицевой счет эффективности. Большое значение имеет применение бригадного подряда, на который переведено несколько коллективов Люберецкого объединения грузового автотранспорта.

Достигнута существенная экономия дизельного топлива и автомобильных шин. За год шоферы обязались сбрасывать 3000 литров горючего. Но уже за 9 месяцев сэкономили 5700 литров.

Высокие достижения бригады коммунистического труда обусловлены также хорошими организаторскими способностями ее руководителя. Михаил Дмитриевич Манаников — кавалер ордена Октябрьской Революции, ударник XI пятилетки. Его фотография занесена на Доску почета нашего автопредприятия.

Н. БУЗАРЕВА,
старший инженер
по соревнованию
ПОГАТА.

ТРЕБОВАНИЕ К СЕБЕ:

БЫСТРЕЕ ОСВОИМ НОВУЮ ТЕХНИКУ

А. МАСЛИВЕЦ,
ткачиха Люберецкого коврового комбината

ЧТОБЫ улучшить положение дел на Люберецком ковровом комбинате, где произошло отставание с выпуском продукции, нужны перемены в организации производства, техническом оснащении его, условиях труда. Поэтому сейчас взят курс на реконструкцию предприятия. У нас, в ткацком цехе, она началась. Снимаются старые станки, на их месте монтируются новые. Новизна их не только физическая, но и технологическая. Комбинат получил группу станков иного действия по сравнению с имеющимися. Они бесчелюстные, более производительные. Обслуживать их намного легче. Скажу, например, что челнок надо менять каждые три минуты. Утомительное занятие, в течение смены на эту операцию уходит много сил. Новые станки — пневморапирные. Уточная нить подается в них непрерывно с бобин, соединяемых друг с другом заранее. Так что непрерывно «кланяется» станку, чтобы сменить челнок, не нужно.

Много и других преимуществ у новой техники. Перед ткачихой — пульт управления. Вместо рычагов — кнопочная система. Привлекательно, интересно, легко и просто.

Говорю об этом потому, что все испытала на себе. После окончания Люберецкого профтехучилища № 10 имени Ю. А. Гагарина около трех лет работала на традиционных ткацких станках. И почти полтора года — на пневморапирном.

Первой взялась освоить прогрессивный станок ветеран комбината М. И. Живора. В течение нескольких месяцев я работала с ней в качестве второй ткачихи, обслуживающей так называемый шпульник, то есть систему подачи нитей. Мария Ивановна настойчиво учila меня всем операциям, готовя к самостоятельной работе. Было и у меня желание овладеть новой техникой. И вот наступил день, когда я встала на мостик станка в качестве основной ткачихи. Используется он теперь в две смены.

Сейчас со мной работает Римма Кучатова. Знаю ее давно, вместе учились, вместе пришли на производство. Поставила задачу подготовить Римму к самостоятельному обслуживанию высокопроизводительного станка.

На месте удаленных смонтировано еще восемь пневморапирных. Идет их отладка. По мере готовности они будут включаться в работу. А молодежь с удовольствием пойдет на этот участок. Условия труда на нем будут лучшие.

Наш станок рассчитан на выпуск 11,4 квадратных метра ковров в час. Мы еще не достигли такой отдачи, но близки к этому. И дело не столько в недостаточности нашего опыта, сколько в недоброкачественности материалов. Много дефектов в нитях основы. Они не ровные. Из-за этого возникают обрывы и простои. Не всегда выдерживает нагрузку и уточная нить, изготавляемая в прядильном производстве нашего комбината. Не раз уже заявляла я на собраниях, что готова выйти на проектную производительность станка, если будет улучшено качество поставляемых материалов.

В настоящее время мы с напарницей имеем сменное задание — выработать 57 кв. метров продукции. Уже превзошли его. Сдаем по 70—80 кв. метров. Иногда бывает 87. Почти достигаем теоретической производительности — 91 кв. метра.

Сейчас каждая ткачиха призвана повысить требовательность не только к смежникам, но и к себе тоже.

Трудящиеся Советского Союза! Развивайте социалистическое соревнование! Повышайте темпы движения вперед, не допускайте самоуспокоенности и благодушия! Выполним плановые задания 1986 года! Обеспечим хороший старт XII пятилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ЧТО И ТРЕБОВАЛОСЬ ДОКАЗАТЬ!

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ДЕСЯТИ МЕСЯЦЕВ

Поддерживая инициативу ярополецких животноводов, труженики ферм и комплексов нашего района стремятся успешно провести зимовку. На предпраздничной вахте в честь 69-й годовщины Великого Октября они добиваются среднесуточной прибавки в надоях от коровы 700 граммов по сравнению с уровнем прошлого года. Удачно труд животноводов увенчался очередным успехом: досрочно, на 13 дней раньше, хозяйства района выполнили план десяти месяцев по реализации молока в объеме 20103 тонн. Дополнительно к плану до конца месяца будет продано государству около 900 тонн молока.

Прошлым годом на 9—10 процентов. Успешно, на полмесяца раньше, хозяйства района выполнили план десяти месяцев по продаже государству мяса в объеме 11888 тонн. Большая доля его произведена совхозом «Белая Дача» — около 400 тонн сверх плана, племобъединением «Петровское» — примерно 450 тонн дополнительно к плану. Всего за 10 месяцев хозяйства района продадут государству сверхпланового мяса около 1000 тонн. На 10 дней раньше выполнен десятимесячный план по продаже государству яиц. Томилинское производственное птицефабрикое объединение реализует до конца месяца дополнительную к 494 млн. 200 тысячам яиц свыше 15 миллионов штук.

В. ГРОМЫКО,
старший инспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродукции.



Есть на заводе электромузикальных инструментов раскроинско-пошивочный цех. Может показаться, что такое производство не соответствует профилю предприятия. Но здесь действительно шьют — чехлы для музыкальных инструментов, например, для гитар. А чтобы полнее использовать мощность цеха, в нем производят еще раскрой материала для обивки софы. Край отправляют на одну из московских мебельных фабрик.

Около двадцати лет проработала здесь раскройщицей Анна Михайловна Прохорова. Работала так, что снискала в коллективе уважение. Добросовестная, трудолюбивая, она в срок выполняла производственные задания. Любила свое дело, сдавала продукцию добротного качества. Анна Михайловна сфотографирована в один из последних дней работы на предприятии. Недавно ее проводили на заслуженный отдых. Ветерану труда высказали много благодарностей и пожеланий. Наказывали не терять связь с коллективом, который стал для нее родным.

Фото Н. Шаляпина.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

СТРАНИЦА
№ 10 (227)
1986 г.

Не в ту «степь»

К чему приводит бесхозяйственность

ДОЗОРНЫЕ постоянно держат под контролем выполнение постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами». Активисты НК Люберецкого городского управления бытового обслуживания (председатель группы тов. Лесников А. И.) действительно влияют на искоренение различных злоупотреблений. Нынче более чем в три раза сокращены суммы недостач, хищений социалистической собственности.

И все же отдельные группы НК работают неэффективно. Слабо действуют они на Люберецкой швейной фабрике, межрайонной трикотажной, на заводе ремонта радиотелевизионной аппаратуры, в межрайонном многоотраслевом комбинате № 2. Недостает активности группам объединений «Мособлобувьбыт» и «Мособлбыттехника».

В результате бесконтрольности со стороны группы НК, хозяйственных руководителей в комбинате № 2 допущены серьезные нарушения. В гранитных мастерских не обеспечены нормальные условия для работы. Пехорская мастерская находится в полуаварийном состоянии. Нарушаются сроки выдачи рабочим спецодежды, молока. Здесь низкий уровень механизации. Допускается путаница в учете материальных ценностей. В марте 1986 года заместителем директора Д. И. Кричманом и главным бухгалтером В. В. Кулешиной допущено незаконное списание весового лоскута и обрезков на 3960 рублей. В 1985 году в отчеты по фотообслуживанию незаконно включались работы, не предусмотренные инструкцией. Таких приписок обнаружено на 8920 рублей. Практикуется реализация изделий по неутвержденым ценам.

Установлено много нарушений ведения кассовых операций. По состоянию на 1 августа 1986 года заувренными материально ответственными лицами числится ценностей на 2678 рублей. Мер к возмещению их не принято. Допускаются массовые случаи выдачи зарплаты за счет кассовой выручки без разрешения распорядителя кредитов.

Подобное хозяйствование уводит, что называется, не в ту степь. Группа НК мирится с недостатками и нарушениями в производственной и хозяйствственно-финансовой деятельности комбината.

На заседании городского комитета народного контроля директору комбината № 2 А. В. Агаршину объявлен выговор. Принято к сведению, что по результатам ревизии финансово-хозяйственной деятельности за 1985 год ему объявлен выговор вышестоящей организацией и снижен размер премии по итогам года на 50 процентов.

За незаконное списание мерного лоскута заместителю директора комбината тов. Кричману Д. И. объявлен выговор.

В частичное возмещение нанесенного государству ущерба на него произведен денежный начет в размере месячного оклада.

За допущенную бесконтрольность, хранение материальных ценностей с нарушением норм и требований генеральный директор объединения «Мособлобувьбыт» Ю. А. Кувшинов ввиду непродолжительного времени работы в этой должности строго предупрежден.

Комитет обязал местные группы проявить больше боевитости в борьбе с нетрудовыми доходами, нарушениями правил финансово-хозяйственной деятельности.

Т. ГУРОВА,
заведующая нештатным отделом быта городского комитета НК.

ПОСЕТИТЕЛЯМ столовой Люберецкого учебно-производственного предприятия подают хлеб теплый, мягкий. И они даже не догадываются, что он недельной давности. Казалось бы, сюда за опытом по рациональному использованию хлебопродуктов приезжают, но...

Названное предприятие общественного питания — это филиал столовой № 18 завода имени Ухтомского, чем и объясняются некоторые загадки состояния отдельных продуктов. К примеру, то, что хлеб, хотя и недельной давности, но все же горячий.

Ларчик здесь открывается просто. Засохшие буханки распаривают в духовке электроплиты. А почему они засыхают, тоже объяснимо.

Раз в неделю заведующая производством филиала Н. Н. Самохина делает заявку на базовую столовую. И оттуда одним заездом, как говорится, одним махом, хотя предприятия находятся почти рядом, доставляют сто буханок — недельную потребность филиала в хлебе. А там поддерживают его «свежесть» по собственному рецепту, то есть с помощью духовки.

— Бывает, — объясняет Н. Н. Самохина, — привозим и два раза в неделю, если в УПП дадут транспорт. А снимут того. То мне говорят — машина отправлена на выгрузку вагона, то предлагают ее без... бензина («Давай бензин, дадим автомобиль, вон он стоит»).

Беды филиала столовой № 18 при УПП ВОС этим не исчерпываются. Здесь много и других помех, возникающих на пути обслуживания посетителей. Не все в порядке с оборудованием. Мясорубка не

действует. Часто выходят из строя холодильник, протирочная машина. Не выдерживается до закрытия столовой мечта.

Серьезные недостатки в работе общепита обнаружены народными контролерами и на других промышленных пред-

электроцентрали № 22, фабрики имени Октябрьской революции, деревообрабатывающего комбината № 13 и других. Во многих из них обнаружены серьезные нарушения в организации общественного питания, содержании помещений, оснащении оборудования.

ОДНИМ МАХОМ

решают вопросы общественного питания на промышленных предприятиях района

приятиях района. Проверка осуществлялась в этом году уже второй раз. И снова — одно и то же.

В самой столовой № 18 в день проверки оказалось неисправно отопление. В кондитерском цехе плохо действовала вентиляция. В трех камерах кладовой не было теплоизолирующих экранов. В столовой № 21 того же предприятия не установлена посудомоечная машина. А 38-я нуждается в основательном ремонте. Практически во всех столовых завода имени Ухтомского 60 процентов оборудования требует замены.

Мало улучшилось положение в столовой № 1 завода торгового машиностроения. Санитарно-техническое состояние помещений и оборудования не отвечает предъявляемым требованиям. Повара имеют низкую квалификацию (III разряда).

Дозорные обследовали деятельность столовых: Дзержинского комбината производственных предприятий, тепло-

ем и инвентарем. По всему чувствуется, что руководители предприятий, отвечающие за содержание столовых, уделяют им мало внимания.

Люберецкий городской комитет народного контроля объявил выговор директору треста столовых Ю. В. Филимонову, заместителю директора Дзержинского комбината В. П. Кацгалову. Поставлено на вид заместителю директора ТЭЦ-22 И. М. Козлову, заместителю директора завода торгового машиностроения Е. И. Чижикову. Принято к сведению, что заведующий столовой № 18 тов. Соболевский А. М. от занимаемой должности освобожден.

Комитет НК обязал трест столовых и руководителей промышленных предприятий существенно улучшить организацию общественного питания рабочих и служащих, повысить уровень обслуживания.

К. ОЛОВИНА,
заведующая нештатным
отделом торговли
городского комитета НК.

ХУДАЯ КРЫША

Плохо готовятся к зиме
свиноводы госплемзавода «Петровское»

НА СВИНОВОДЧЕСКИЙ комплекс госплемзавода «Петровское» мы приехали в погожий день. А впечатление такое, будто только что появилось «окно» в полосе проливных дождей. Уж больно много оказалось луж и грязи на территории.

Начальник комплекса Л. И. Ефремова ведет разговор о делах на довольно ноте. Действительно, прошедшие десять месяцев с начала года показали, что коллектив комплекса трудился старательно и добился определенных успехов. Планировалось получить приплод в количестве 9340 поросят. На комплексе получили 11009 голов молодняка, на 145 больше, чем в прошлом году за такое же время. С комплекса ушло в реализацию 812

тонн мяса, на 72 тонны больше, чем планировалось. Прошлогодний уровень повышен на 122 тонны. Удалось снизить себестоимость центнера свинины против плановой.

Сделанное не отнимешь, не зачеркнешь. Эффективно использовал коллектива комплекса производственный потенциал и время, наибольшая часть которого приходится на благоприятный период года.

А как пойдет работа зимой? Уже не столь уверенно говорит о будущем Лидия Ивановна. До полного порядка здесь далеко. Как и до чистоты и сухости. Дефицит того и другого во многом объясняется тем, что в первичные мероприятия по подготовке к зиме пробелов больше, чем выполненный.

В шести свинарниках, например, до сих пор не сделан капитальный ремонт отопительной системы. В аварийном состоянии кровля нескольких помещений, требуется отремонтировать стены. Вот-вот повалится крыша с потолком в трех свинарниках-репродукторах, настоль-

ко они ветхи. В плохом состоянии почти повсеместно система навозоудаления и канализации. К сооружению и ремонту навозоприемников и канализационных колодцев не приступали.

Зашли мы в свинарник № 4. Здесь строители начали менять кровлю. Странная технология: снимают отслужившее покрытие и укладывают новый тес... на старый, прогнивший каркас. Спрашиваем: а дальше что? Один из строителей заверяет: не беспокойтесь, перекрытия выдержат, снизу металлические подпорки поставим...

При подготовке к зиме планировалось оборудовать семь свинарников системой автопоения. Намечались работы по повышению надежности кормоцеха: выложить канализационный колодец, сменить кормовые башни, отремонтировать кормозапарник, наладить вентиляцию. Ничего из перечисленного не сделано. А зима на носу. Много времени потеряно, и не видно, чтобы животноводы были тревогу, а строители с удвоенной энергией настыривали упущенное.

Г. ГОЛУБЕВА,
инспектор ГК НК.

П. ШЕРСТНЕВ,
нештатный инспектор
ГК НК, главный врач
районной ветлечебницы.

Не дают покоя хозяйственникам активисты народного контроля Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. Они регулярно проводят рейды по цехам и территориям, где и обнаруживают то забытое оборудование, то неправильно хранящиеся материалы, то залежи лома. Часто фиксируют это на фотопленке, а фотографии, точнее говоря, фотообвинения помещают на стене народного контроля в проходной комбината. На виду у всего коллектива. Неловко чувствуют себя виновные, стараются устранить допущенные изъяны в работе.

Сейчас народные контролеры много внимания уделяют использованию энергоресурсов, работе аппаратуры, с помощью которой должен поддерживаться заданный режим энергопотребления. На этом снимке вы видите председателя головной группы НК И. Д. Скрипкина (в центре) и активиста НК электрика Н. И. Задеева (справа). Пояснение о режиме работы линии по изготовлению плитки дает начальник цеха сухих смесей А. И. Кузяев.

Фото Н. Шаляпина.



НЕ РАДИ «ГАЛОЧКИ»

В первичных организациях ДОСААФ района идут отчеты

НЕ ПОВОРАЧИВАЕТСЯ язык назвать их ребятами, хотя по возрасту недалеко ушли они от учащихся техникума сельхозмашиностроения. Смотришь и видишь: на лице у каждого запечатлелась спокойная уверенность, взгляд открытый и твердый, подтянутость и собранность в фигуре, в одежде, манере говорить. Вот такие они, Игорь Захаров, Владимир Чесноков, Алексей Фомин, Николай Николаевин, вчерашние воины-десантники, с честью выполнившие интернациональный долг в составе ограниченного контингента советских войск в Демократической Республике Афганистан. Демобилизовавшись, они включились в активную военно-патриотическую работу. Надо видеть, чтобы оценить, каким авторитетом они пользуются. Возле вчерашних воинов, когда они приходят в техникум, плотное кольцо парней. Одно дело, если говорит военрук, преподаватель. И совсем другое, когда те же истины проповедует тот, кто проверил их на себе, в бою.

Воины запаса вместе с ветеранами Великой Отечественной войны Героями Советского Союза И. П. Шумиловым, Л. Н. Агеевым, М. Д. Цыкыным, кавалерами трех орденов Славы Н. В. Еловым и П. Д. Азаровым и другими бывшими фронтовиками помогают держать на высоте оборонно-массовую работу в техникуме.

Ее, словно, инспекторской проверкой, подвергла анализу прошедшая недавно в техникуме отчетная конференция ДОСААФ. Обсуждение докладов председателя комитета первичной организации оборонного общества И. А. Коршунова и членов ревизионной комиссии Светланы Козловой проходило оживленно, заинтересованно. О возможностях улучшения работы говорили Юрий Архаров, Людмила Павлухина, Андрей Яблоков, Ольга Белова, Марина Гусева, хотя картину состояния дел можно было представить благополучной во всех отношениях. Учащиеся — все члены ДОСААФ. За год подготовлено 255 значков ГТО, стрелков-разрядников — 41, водителей III класса — 35, парашютистов — 9 человек. Более 180 учащихся ведут поисковую работу под девизом «Герои рядом с нами», написали 53 работы, дополняющие летопись Великой Отечественной.

С участием членов ДОСААФ в техникуме создана команда боевой славы бывшего 108-го гвардейского штурмового Ракетно-Русского ордена Суворова авиационного полка.

Но живет желание у юношей и девушек видеть себя и организацию более надежным резервом и помощником Советской Армии и Военно-Морского Флота. И потому многие выступления были критичными. Мало членов ДОСААФ занимается военно-прикладными видами спорта, включая стрелковый. Поэтому разрядников по стрельбе меньше, чем хотелось бы. Комсомольская организация совсем не занимается подготовкой игры «Орленок». Давно пора перенести на новое место военизированную полосу препятствий.

Хотя конференция признала работу комитета ДОСААФ удовлетворительной, самоускоенности не было. Выступавшие высказывались по существу, а не ради «галочки».

А. ЛАДАНОВ,
активист ДОСААФ.

...ЕЩЕ ТИКАЮТ часы, но они уже никому не нужны, потому что некуда спешить. Погиб мир, испепеленный ядерной катастрофой.

Небольшая кучка людей, нашедших приют в подземелье, обречена. Они знают, что они — мертвые люди.

С самых первых кадров фильм «Письма мертвого человека» властно захватывает необычной атмосферой. Подземелье, где вырыта очередная могила (мертвые хоронят мертвых), нагромождение внезапно и навсегда ставших ненужными ценностей: книг, картин, мебели с великолепной старинной резьбой — последняя память о красоте, созданной людьми...

У героев фильма нет национальности, нет адреса на Земном шаре, каждый из них — просто человек. Речь идет не о частном случае, а о человечестве в целом, не о локальной войне, а о тотальной катастрофе, к несчастью, возможной.

И вот последние люди Земли прощаются с жизнью. Что тревожит каждого из них? До некоторых уже не достучаться — еще живые, они парализованы страхом за себя, в их воспаленном сознании — стремление любой ценой спастись, укрыться. Те, кто посыпье духом, подводят итог жизни человечества. Кто-то предлагает создать новое общество из ос-

тавшихся в живых и не подвергшихся облучению (а такие есть в центральном бункере), по сути, создать общество, основанное на аморальном и бесчеловечном принципе сортировки людей.

...Главный герой фильма

бункера. Ученый остается с детьми, которых накануне привела сюда молоденькая воспитательница из приюта. С больными детьми, приговоренными к гибели. Почувствовав приближение смерти, Ларсен завещает им: «Идите, идите! Если остановитесь, умрете».

Фильм так и заканчивается: куча слабых и больных детей бредет по безжизненной пустыне...

«Письма мертвого человека» поставил молодой ленинградский режиссер К. Лопушанский. Это его творческий дебют. Среди авторов сценария — известный писатель-фантаст Б. Стругацкий. Картина задумана как философская притча, обращенная ко всем нам, это фильм-предупреждение, цель постановки которого не запугать зрителя, а заставить задуматься о том, что может ждать нас в будущем, если мы не применим все усилия к тому, чтобы сохранить Землю.

После просмотра видишь задумчивые, серьезные лица. «Мама, а войны не будет?» — спрашивает девочка-подросток, тревожно заглядывая в глаза матери. Этот вопрос волнует сейчас всех, кому не безразличны судьбы мира, человечества. И несмотря на гнетущую обстановку, фильм звучит оптимистично. Словно колокол, он будит людей к активным действиям. С. ШАЛАЕВА, наш корр.

КИНО КО ВСЕМ НАМ

Ларсен — человек с непрощающей болью отчаяния в глазах — ученый с мировым именем. Это к нему относятся слова, вынесенные в название картины. Он мысленно пишет письма своему четырнадцатилетнему сыну, бесследно пропавшему в день катастрофы. Писать некуда, негде купить конверты. Не ходят по улицам почтальоны, да и самих улиц тоже уже не существует. Но Ларсен (эту роль сыграл Ролан Быков) не может смириться с мыслию об окончательной гибели планеты, как не верит в гибель своего единственного сына. Он пока жив, и потому продолжает работать, думать, надеяться...

Те, кто был с Ларсеном в подземелье, за исключением умерших, покидают его и укрываются в центральном



Тринадцатилетняя Софиоко Тереладзе (на снимке) из небольшого грузинского города Самтредия разделила в этом году звание чемпионки республики по шахматам среди женщин с Кетеван Мелашвили, выполнив при этом мастерский норматив. Она набрала 12 очков из 17 возможных, завоевав признание любителей шахмат своей бескомпромиссной яркой игрой.

Впервые Софиоко села за шахматную доску, когда ей было пять лет. Через три года на республиканском турнире «Белая ладья» восьмилетняя девочка получила первый разряд. В девять лет, занявшую третье место в полуфинальном турнире, Софиоко получила право играть в финале чемпионата Грузии по шахматам среди женщин. В прошлом году спортсменка заняла второе место в республиканском юниорском чемпионате.

(Фотохроника ТАСС).

Чья идея, чей бензин?

ПЕРСОНАЖ широко известного произведения И. Ильфа и Е. Петрова выражалась вполне определенно: «Бензин ваш — идея наши». У водителя И. Н. Терехина из города Лыткарино в отличие от О. Бендеры таких различий не было. И то, и другое Иван Николаевич считал безраздельно своим. Потому без тени сомнения с автомашиной, на которой он работал, сливал горючее себе. А всось, в хозяйстве пригодится.

Перечень поживившихся возле цеха переработки на том не обрывается. Попали сюда рабочая Л. С. Калугина, водитель Д. Д. Васин, который кроме 7 килограммов винограда прихватил два кило яблок, полевод С. В. Брюнов. Попали, потому что попались на глаза участникам рейда, который недавно проводили сотрудники лыткаринского отдела внутренних дел, народные дружины и представители общественности города.

К. АБРАМОВ,
старший участковый
инспектор
Лыткаринского ОВД.

Проводили мы на днях рейд. В ходе его выявили еще нескольких человек, которые сливали бензин с государственных машин: водителя Лыткаринского завода оптического стекла В. А. Кацалянина, А. В. Кудряшова из автоколонны № 1787, В. И. Бахлинова из АТК-19. Все они и названные вчера оштрафованы от 20 до 25 рублей.

Н. ДАНИЛЕНКО,
заместитель начальника
Лыткаринского отдела
внутренних дел.

ОТ РЕДАКЦИИ. Приведенные примеры свидетельствуют о том, что на отдельных предприятиях не придается значения правовому вспомогательству, слабо ведется пропаганда законодательства против извлечения нетрудовых доходов. Пора, давно пора администрации, общественным организациям таких предприятий изменить точку зрения на положение дел и закрыть все лазейки любителям поживиться народным добром.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЗА МИР БЕЗ ОРУЖИЯ

Задолго до начала нынешней недели действий Громко прозвучал «Копенгагенский призыв», принятый на состоявшемся в датской столице всемирном конгрессе, посвященном Международному году мира. Основная цель документа, под которым вскоре начнется сбор подписей, состоит в том, чтобы мобилизовать народы на борьбу за немедленное прекращение всех испытаний ядерного оружия, предотвратить реализацию американской программы «звездных войн». Единодушное убеждение в том, что предпосылки для решения ключевой проблемы современности — сокращения и ликвидации ядерного оружия — уже созданы, выразили участники проведенного в японском городе Осака симпозиума по перспективам развития международных отношений.

Внешнеполитическая линия Советского Союза, последовательно и целеустремленно выступающего за мир и мирное

сотрудничество, за уничтожение гор накопленного оружия, была недавно с предельной четкостью изложена на встрече в Рейкьявике, свидетельствующем о смелом подходе СССР к решению проблем разоружения... Мы призываем американскую сторону сделать решительные шаги к укреплению безопасности народов.

Значение советских предложений понимают многие и за океаном. Все больше понимают там и то, что упорное желание Рейгана поступиться «звездными войнами» — это сейчас единственное серьезное препятствие для перехода к поэтапному разоружению. Так, бывший директор агентства по контролю над вооружениями и разоружением П. Уорнке считает, что «решение президента отвергнуть реальные шансы на достижение соглашения просто лишено всякого здравого смысла».

Неделя действий за разоружение должна приблизить достижение благородной цели разоружения. Той самой цели, которую официально выдвинул Советский Союз, руководствуясь чаяниями всех миролюбивых людей планеты.

Ю. РОМАНЦОВ,
ТАСС.

Андрей Макаревич: ЧТО СЕЙЧАС ДУМАЮ, ЧУВСТВУЮ

НА ЭТОМ вечере артист выступал как бы под двумя фамилиями. Сначала он появился на экране, в кинофильме «Начни сначала» в роли Николая Ковалева. А после того, как экран погас, вышел на сцену сам.

Дом культуры завода имени Ухтомского не первый раз приглашает артистов театра, кино, эстрады. А сейчас перед зрителями — руководитель ансамбля «Машин времени», исполнитель собственных песен, артист Андрей Макаревич и режиссер фильма «Начни сначала» Александр Стефанович. Они вышли на сцену, чтобы разговаривать с залом: рассказать о работе над фильмом, о планах на ближайшее будущее, ответить на вопросы зрителей. Конечно же, Макаревич берет в руки гитару и поет. А в запис-

ках присыпают вопросы.
«Почему вы так редко исполняете песни из старого репертуара?»

— Я вполне понимаю людей, которым нравятся песни, связанные с их молодостью, лучшей порой в жизни. Но мне интересно рассказать вам о новом, о том, что сейчас думаю, чувствую.

— Очень часто вы выступаете без ансамбля. Кто же вы больше: руководитель ансамбля или исполнитель?

— Во-первых, гораздо чаще я с «Машиной». И потом — что значит «руководитель»? Я этого не понимаю. Я не руководитель ансамбля, я его участник. Руководители, Стас Намин например, не выходят на сцену.

— Есть ли в фильме «Начни сначала» что-нибудь автобиографическое?

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОСТЬ

— Какие-то моменты есть, но в основном это фильм обобщенный, не обо мне лично.

— В фильме вы показаны популярным, и вас это очень удручет. Так ли в жизни?

— Знаете, бывает. Иногда это очень надоедает и мешает.

— Как вы относитесь к критике?

— К критике — хорошо. Когда это критика, а не ругань. Я считаю, что критиковать должен человек, который имеет на это право. Когда за перо берется дилетант — это не критика.

— И вопрос, который, я думаю, будет интересовать наших читателей: что вы скажете о люберецкой аудитории?

— Ваши зрители хорошо реагируют, принимают участие в разговоре — в общем, неравнодушны к моему творчеству. И это для меня очень дорого.

А. ЛЕОНТЬЕВА,
наши нешт. корр.



ДРА. С чувством глубокой благодарности за международную помощь афганский народ провожает на Родину советские воинские части. Они возвращаются в СССР в соответствии с решением советского руководства, о котором было объявлено Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым в июле 1986 года в речи во Владивостоке.

На снимке: тепло прощаются (слева направо) гвардии майор С. Синельников, майор Ф. Мухамад, гвардии рядовой Я. Рахмединов, подполковник Давледзай.

Телефон Г. НАДЕЖДИНА (ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

Люберецкий учебно-спортивный комбинат ДСО «Спартак»

объявляет дополнительный набор на 1986—87 учебный год в абонементные группы:
ритмической гимнастики;
в группы «Малыш» (дети с семи до девяти лет);
в группу «Здоровье»,
а также:
в клуб любителей бега (без ограничения возраста) и
детско-юношескую спортивную школу, баскетбол (девочки с десяти лет).
Набор проводится по адресу: г. Люберецы, улица Смирновская, д. 2 «а». Люберецкий учебно-спортивный комбинат.
2-2.

Уважаемые покупатели!

С 1 по 5 ноября будет проходить предпраздничная ярмарочная торговля на привокзальной площади и Колхозном рынке, а также продажа подарков в магазинах № 2 «Товары для женщин», № 15 «Подарки», № 18 «Дом ткани», № 41 «Салон для новобрачных», универсмаге № 30 «Дзержинский», магазине № 43 пос. МЭЗ, № 17, № 10 «Детский мир».

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ЗА ПОКУПКАМИ
Дирекция промторга. 2-2.

1—2 ноября будет организована предпраздничная ярмарочная торговля в городском парке.
ПРИГЛАШАЕМ ВАС ЗА ПОКУПКАМИ
Дирекция промторга. 1-1.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в ПКБ Госагропрома СССР:
инженеров-геологов;
инженеров-топографов (работа связана с командировками);
кассира;
инженеров-проектировщиков по следующим специальностям:
а) электроосвещение;
б) силовое эл. оборудование;
в) электроснабжение;
г) автоматизация;
д) связь и сигнализация;
инженеров-строителей;
архитекторов.
По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 6. Бюро по трудуустройству.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ
НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ В ЛЫТКАРИНСКИЙ
ТОРГ:

ревизоров;
бухгалтеров;
инструктора по противопожарной профилактике;
зам. директоров магазинов;
продавцов и кассиров-контролеров в секции «Конфекция», «Одежда», «Трикотаж-обувь», «Хозтовары», «Обувь»;
учеников продавцов промышленных и продовольственных товаров;
продавцов лотка;
инспекторов по спецработе.
По всем вопросам трудуустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудуустройству.
2-3.

К вашему столу

КОНСЕРВЫ ИЗ СВЕКЛЫ — это и закуски, и первое, и гарниры — словом, вкусный обед на скорую руку.

«Салат из свеклы», «Свекла маринованная» — полностью готовые блюда. Нужно только открыть банки — и вы имеете отличные закуски, гарниры к мясным или рыбным блюдам, готовые компоненты винегретов.

«Свекольник» — готовое первое блюдо.

Покупайте консервы из свеклы в магазинах Люберецкого промторга!

Большой популярностью у покупателей в последнее время пользуются молочные продукты с пониженным содержанием жира. И это не случайно.

Маложирное молоко, получаемое при изготовлении масла, сметаны, сливок является ценным продуктом питания. Именно низкий процент содержания жира в молоке делает его полезным для больных, страдающих атеросклерозом, ожирением, при нарушениях обмена веществ и многих других болезнях.

Молоко, кефир, сметана и другие маложирные молочные продукты всегда можно купить в магазинах промторга.

Бесперебойный завод этих продуктов в торговой сети обеспечивает их исключительную свежесть и высокие вкусовые качества.

Дирекция промторга. 1-1.

Приглашаем на ярмарку!

1 и 2 ноября в Люберецком городском парке культуры и отдыха будет организована предпраздничная ярмарка с широким, ассортиментом рыболоваров, овощей, фруктов и других продовольственных товаров.

Приглашаем посетить ярмарку!

Дирекция промторга. 1-1.

ДАЮ УРОКИ физики, математики и программирования. Звонить по тел. 559-49-80. Аджиашвили Д. С.

1-1.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ» (2 серии) — 11, 16-30; «ЭТО БЫЛО В ПАРИЖЕ» (2 серии) — 13-30, 19-30; (малый зал) — «ДАКИ» — 10, 12, 14, 16, 18 (удл.) 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ДЭНИЕЛ» — 11, 16, 20-30; «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серии) — 13, 18.

Завтра: «ХОМУТ ДЛЯ МАРКИЗА» — 18-30; «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серии) — 13; «ДЭНИЕЛ» — 11, 16, 21.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии) — 11, 15, 20-30; «ГОНКА ВЕКА» — 13-30, 17-30, 19-30.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ПРОДЕЛКИ В СТАРИННОМ ДУХЕ» — 17-30, 19-30, 21-30.

Завтра: «ТАИНЫ МОДЫ ВОНГ» — 17-30, 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «БАРМЕН ИЗ «ЗОЛОТОГО ЯКОРЯ» — 18-20

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ» (2 серии) — 12, 18, 21.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на подготовительные курсы желающих поступить на дневное отделение техникума в 1987 году по специальностям:

техник-механик «Сельхозмашиностроение»;
техник-технолог «Обработка металлов резанием».

Поступающие на курсы подают заявление, а также вносят плату в размере 20 руб. Занятия начались 15 октября 1986 г.

Справки по адресу: г. Люберецы Московской обл., Октябрьский проспект, дом 114, телефоны: 553-24-32, 554-91-14.

Дирекция техникума.
4-4.

ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Не забудьте поздравить своих родных и друзей с наступающим праздником — 69-й годовщиной Великого Октября!

В отделениях связи района имеется большой выбор открыток и конвертов.

В канун праздника в предприятиях связи количество почты значительно возрастает. Чтобы ваши отправления — письма, телеграммы, посылки и бандероли были доставлены своевременно, отправляйте их заблаговременно, но не откладывая на предпраздничные дни.

Напоминаем: на конвертах и открытках шестизначный индекс предприятия связи места назначения необходимо писать стилизованными цифрами в направляющей сетке, чернилами любого цвета, кроме желтого и зеленого.

На посылках и бандеролях индекс пишется обычными цифрами перед адресом получателя.

Люберецкий районный узел связи.
1-1.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на межрайонную фабрику ремонта и пошивка кожгалантерейных изделий:

учеников швей-мотористок;

швей-мотористок;

обувщиков;

закройщиков;

учеников-закройщиков со сдельно-премиальной оплатой труда (в среднем 180—270 рублей);

механика по швейному оборудованию.

По всем вопросам трудуустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 6. Бюро по трудуустройству.
2-3.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАИОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

круглосуточно принимает телеграммы в кредит по телефону 554-33-67 от граждан, имеющих квартирные телефоны.
2-2.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в бюро знакомств — 553-27-07. бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор
А. Н. ВАСИН